
j kórház Délpesten
BudÖpeáten/ a harmadik öt­

éves terv/ ié ában új nagy 
kórháfe épin. *Afz Építésügyi és 
az Egészségügyi Minisztérium 
ez év elején írta ki a pályáza­
tot az úgynevezett Délpesti 
Kórház tervezésére és a beér­
kezett pályaművek felett most 
döntött a bíráló bizottság.

Az egészségügyi távlati terv 
az ország kórházi ágylétszá­
mának jelentős emelését írja 
elő. A  jelenlegi 75 000-ről 
130 000-re akarják növelni a 
kórházi férőhelyeket, ugyanak­
kor elavult kórházak felszá­
molásával megszűnne mintegy 
15 000 ágy. Budapest kórházi 
ellátottsága sem elégíti már ki 
az igényeket. Ezért a főváros­
ban 3000 ágyról kívánnak gon­
doskodni. Ezt a célt szolgálja 
majd a Pesterzsébeten létesí­
tendő 820 ágyas felnőtt- és 
gyermekkórház, amely a leg­
magasabb színvonalon biztosí­
taná a betegellátást. A Dél­
pesti Kórházban azért létesül­
ne külön gyermekosztály, mert 
a fővárosban jelenleg műkö­
dő, vagy szervezés alatt álló 
négy gyermekkórház mellett a 
déli városrészekben feltétle­
nül szükség van még egy gyer­
mekkórházra.

Az új kórházat Pesterzsébe­
ten, a Virág Benedek utca kör­
nyékén, a várostól teljesen el/ 
különítve építik fel. A felnpxt 
osztály, amely valamennyi 
gyógyászati szakágazatot fel­
öleli, 600 ágyas lesz, a gyer­
mekosztály pedig 220 ágyas.

A tervpályázatra 20 pálya­
mű érkezett. A bíráló bizott­
ság véleménye szerint helye­
sen telepítették az épület- 
komplexumot és megfelelően 
biztosították a kórházpark ki­
használhatóságát. Többségben 
nagytömbös, magasépületes 
megoldást javasolnak, de a pá­
lyaművek zöménél nem sike­
rült az elgondolásokat egysé­
ges, korszerű építészeti forma­
nyelven kifejezni. A legtöbb 
pályaműben önálló egységnek 
tekintették a felnőtt- és a 
gyermekkórházat.

osztályokat, a V I—XV. eme­
leteken pedig a felnőtt bete­
gek osztályait. A  tervezők tel­
jesen különválasztották a fel­
nőtt- és a gyermekbeteg-ellá- 
tást, amelynek forgalma se­
hol sem keresztezi egymást. A 
kórház minden helyiségét kli- 
matizáló berendezéssel szere­
lik fel.

Kiadtak két, egyenként 
30 000 forintos második díjat, 
amelyeket Czehe István, illet­
ve Városy Péter és munkatár­
sainak terve nyerte el. 25 000 
forintos harmadik díjban ré­
szesült Fischer József és mun­
katársai pályaműve. A  bíráló- 
bizottság megvásárolt további 
öt pályaművet, éspedig 
egyenként 15 000 forintért R i- 
manóczy Jenő; Köves Emil, 
valamint Spiró Éva és munka­
társai tervét, egyenként 10 000 
forintért Schőmer Ervin, il­
letve Rimanóczy Gyula pálya­
terveit.

A  jól sikerült kórházépítés^ 
pályázat terveit rövidesen ki­
állítják és megvitatják fyMa- 
gyar Építőművészek Szövetsé­
gében.

A bíráló bizottság sikeres­
nek minősítette a pályázatot, 
ennek megfelelően teljes ösz- 
szegében kiosztotta a rendel­
kezésre álló 200 000 forintot. 
Első díjjal, 50 000 forinttal ju­
talmazták Zalaváry Lajos— 
Csontos Csaba— Dobozi Miklós 
építészek, Kádár István—W é- 
ber György ‘ statikusok, Orosz 
István—Gaál István—M ost-
bacher Ödön gépészmérnökök 
közös pályaművét, amely 15 
emeletes épülettömbben ren­
dezi be az új kórházat. Az al­
só két szinten javasolják el­
helyezni az előcsarnokon és a 
betegfelvevő helyiségeken kí­
vül az irodákat, a diagnoszti­
kát. a második emeleten a 
mi'ítnVot és a szülészetet, 3
111—V. emeleten a gyermek-
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